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Вступ 

 

 

Актуальність теми. Залізничний транспорт відіграє ключову роль у 

формуванні транспортної системи України, забезпечуючи критично важливі 

економічні зв’язки як всередині країни (між регіонами, виробниками та 

споживачами), так і на міжнародному рівні. Однак в умовах високої конкуренції 

між різними видами транспорту залізниця не завжди може повною мірою 

задовольнити сучасні вимоги клієнтів щодо якості послуг. Існуюча модель 

функціонування галузі часто орієнтована на конкурентну боротьбу, а не на 

комплексне врахування потреб замовників транспортних послуг. Тому, для 

забезпечення потреб населення в транспортних послугах виникає необхідність 

використання технологій інтермодальних перевезень. Саме такий вид перевезень 

поєднує в собі основні переваги видів транспорту, які використовуються при 

транспортуванні. Тим самим викликаючи, синергетичний ефект, коли сумарна дія 

кількох факторів, в даному випадку, використання декількох видів транспорту, 

значно перевищує просту суму їхніх окремих результатів. 

Процес інтермодальних перевезень визначається як багатоетапний та 

схильний до впливу значної кількості стохастичних факторів. Необхідність 

інтеграції різних видів транспорту в єдиний логістичний ланцюг зумовлює потребу в 

розробці та імплементації вдосконалених технологічних рішень для забезпечення 

узгодженості їх функціонування. Основною транспортною одиницею, якак 

використовується під час організації інтермодальних перевезень є контейнери. 

Наразі у сфері міжнародних залізничних контейнерних перевезень 

спостерігається системна проблема, пов’язана з неефективним управлінням 

вантажопотоками, зокрема на прикордонних термінальних станціях. Значне 

накопичення контейнерів від численних вантажовідправників актуалізує 

необхідність розробки інноваційних підходів до технології формування 

контейнерних поїздів, що прямують через стики колії 1520/1435 мм. 
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Для підвищення ефективності прикордонних станцій критично важливим є 

впровадження автоматизованої технології управління контейнеропотоками. Ця 

система має поєднувати автоматизовані робочі місця логістів із інструментами 

підтримки прийняття рішень, використовуючи сучасні методи моделювання для 

забезпечення ритмічної та безперебійної роботи станції. Згідно до Національної 

транспортної стратегії до 2030 року, основними задачами є збільшення частки 

контейнерних перевезень та стимулювання розвитку контрейлерних перевезень  

Саме контейнери та контрейлери є уніфікованими транспортними одиницями, що 

використовують під час організації інтермодальних перевезень. Враховуючи 

вищенаведене, тема магістерської кваліфікаційної роботи є актуальною і 

зорієнтованою на вирішення важливих питань підвищенню ефективності 

інтермодальних пеервезень за участю залізничного транспорту [1]. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є підвищення ефективності 

інтермодальних перевезень за участю залізничного транспорту, шляхом 

моделювання руху потоків контейнерів при функціонуванні автоматизованої 

технології для управління вантажопотоками в межах середовища інформаційно-

керуючої системи. 

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- провести аналіз техніко-експлуатаційних характеристик прикордонної 

станції Чоп; 

- аналіз існуючої технології роботи станції Чоп; 

- провести дослідження особливостей структури і параметрів 

контейнеропотоків та отримати залежності кількісних характеристик з 

використанням теорії випадкових потоків; 

- формалізувати технологію накопичення контейнерів на термінальних 

залізничних станціях та транспортування контейнеропотоків залізницею через 

прикордонні передавальні станції у міжнародному сполученні; 

- удосконалити інформаційно-керуючу систему взаємодії залізничних 

термінальних, сортувальних та прикордонних станцій; 

- провести техніко-економічне обґрунтування запропонованих заходів. 
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Об’єкт дослідження – процес організації інтермодальних перевезень. 

Предмет дослідження – автоматизована технологія управління 

інтермодальними перевезеннями за участю залізниці. 

Елементи наукової новизни. Математичні моделі надходження та 

накопичення контейнеропотоків на термінальних залізничних станціях та процес 

транспортування залізницею до прикордонної станції в рамках технології  

транспортування контейнерів у міжнародному сполученні при взаємодії 

залізничних термінальних, сортувальних та прикордонних  станцій.
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Висновки 

 

 

Проведені статистичні дослідження засвідчили суттєву нерівномірність 

обсягів контейнеропотоків, що прямують від залізничних термінальних станцій до 

прикордонних станцій. Така нерівномірність зумовлює виникнення 

непродуктивних простоїв контейнерів у процесі їх накопичення на залізничних 

термінальних станціях, а також під час очікування перевантаження на 

прикордонних станціях. У результаті це спричиняє додаткові витрати для 

вантажовідправників у процесі транспортування контейнерів залізничним 

транспортом. 

З метою зменшення простоїв контейнерів і фітингових платформ, а також 

скорочення експлуатаційних витрат вантажовідправників у процесі 

транспортування контейнерів залізничним транспортом, у даній роботі розв’язано 

науково-практичне завдання з удосконалення технології пропуску 

контейнеропотоків через прикордонні станції. Запропоноване удосконалення 

ґрунтується на впровадженні в межах об’єднаного комплексу автоматизованих 

робочих місць логістів системи підтримки прийняття рішень, яка використовує 

сучасні методи моделювання контейнеропотоків. 

За результатами проведених досліджень як оптимальний варіант 

забезпечення прикордонних станцій необхідною кількістю контейнерів, що 

прямують у міжнародному сполученні з урахуванням пропускної спроможності 

перевантажувального комплексу прикордонної станції, було розроблено 

технологію транспортування контейнерів від термінальних станцій до 

прикордонної станції Чоп. 

Запропонована технологія дає змогу в реальному часі, залежно від кількості 

накопичених контейнерів, визначати економічно доцільний спосіб їх доставки — 

у поїзді прямого сполучення або у складі контейнерного поїзда. Застосування 

запропонованого підходу дозволяє зменшити тривалість простою контейнерів на 

залізничних термінальних станціях, а також скоротити час їх пропуску через 
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прикордонні станції у міжнародному сполученні, що загалом підвищує 

ефективність контейнерних перевезень. 

На основі розробленої математичної моделі було сформовано 

інформаційно-керуючі мережі, призначені для інтеграції до складу системи АСК 

ВП УЗ-Є, з метою підтримки прийняття управлінських рішень оперативним 

керівним персоналом залізниці та прикордонних станцій у процесі взаємодії з 

менеджером з логістики. 

Проведено розрахунок економічного ефекту від впровадження 

запропонованих автоматизованих систем, який досягається за рахунок скорочення 

простою контейнерів і фітингових платформ на коліях залізничних термінальних 

та прикордонних станцій. Очікуваний сукупний економічний ефект за 10 років 

експлуатації, з урахуванням приведення результатів та витрат до першого року 

розрахункового періоду, перевищує 48,2 млн грн, що підтверджує економічну 

доцільність і раціональність запропонованих технічних рішень. 
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